

樟脑丸到哪里去了

樟脑丸是一种用于保护衣服、驱赶蚊虫的卫生用品,大家肯定对它不陌生,但去年我家发生了一件奇怪的事情……
去年冬天,妈妈买了一袋白色的小圆球回来,说是存放衣物用。我有些纳闷,这些家伙圆溜溜的,像一个个白色的小汤圆,能有什么用处啊?妈妈告诉我,蚊虫都怕樟脑丸的气味。我用鼻子闻了闻,还真的有一股刺激的味道。为什么叫樟脑

丸呢?难道是用樟树的脑子做成的?丸子不都是吃的吗?放衣柜里真的能驱赶蚊虫吗?一个个问题在我的小脑瓜里盘旋着……
对了,有问题找电脑帮忙啊!我上网一查,还真是受益匪浅!原来樟脑丸分为两种:天然樟脑丸和合成樟脑丸。天然樟脑丸很光滑,很清香,还会浮在水面上;合成樟脑丸因为含有萘和二氯苯,有刺鼻的

味道,有一定的毒性。
前几天,妈妈把我喊到跟前,取出被“熏”过的衣服,一阵阵清香扑鼻而来。妈妈神秘兮兮地对我说:“把樟脑丸找出来吧。”我飞快地在衣柜内东翻西找,可是啥也没发现,最后在衣服口袋里找到用于包裹樟脑丸的餐巾纸。奇怪了,樟脑丸到哪里去了呢?我疑惑地望着妈妈,妈妈双手一摊,一副不知道的样子。喜欢打破砂

锅问到底的我,再次打开电脑搜索:原来樟脑丸会升华(固态不经过液态直接变成气态的相变过程),散发出的樟脑气体可以杀掉空气中的霉菌。原来如此!樟脑丸牺牲了自我,保护了衣物!
生活中处处有学问,让我们一起来学科学、用科学吧!
溧阳市上兴中心小学三(6)班 王延馨
指导老师 潘青松

春之密语

一场细雨“随风潜入夜”,一下子便唤来了春。
初春,窗外下起了淅淅沥沥的小雨,本是让人觉得压抑的天气,我却突然来了兴致,拿起一把碎花小伞,带着还未散去的热情冲下了楼。
我撑着伞,听着小雨细语,漫无目的地走着。道路的四周围高楼林立,路上的行人少之又少,梧桐还未抽出新芽,灰色调的世界,阴冷又凄惨。不知不觉我走到了儿时常去的公园。刚踏入大门,一股混合着泥土香的冷空气,带着微微细雨直扑我脸颊,细数我每一根睫毛,似乎埋怨着我几年都未曾来此“探望”,我笑着抚脸,惹得它又急又恼,却又透着一种再次相见的惊喜。它催促着我仔细瞧瞧雨中美景,我细细环顾四周,配上这蒙蒙细雨,朦胧之中,倒是真有股烟雨江南的味道。

沿着水边走,一排杨柳提前感知到了春的到来,嫩绿的新芽缀在枝头,枝条下垂,迎风轻摆。我想,我若是一枝几百年前被折下赠予友人的柳,我将会被带向什么样的远方,我又将会被怎样珍藏。但现在的我可没有折柳送别的离愁思绪,只剩那柳梢轻点水面在我心中漾起的阵阵涟漪。忽的一下,湖面的粼粼波光闯入我的眼,我才发觉天放晴了。雨后,天空显得格外清澈高远,阳光透着薄薄云层轻柔洒下,把每滴水散落在人间的遗珠照得透亮。喜鹊也立在枝头,不知疲倦地啼叫着,闹着春意,似乎在预示新年好运的到来;先知水暖的鸭子也惬意地浮在水面,慵懒地享受雨后的悠闲时光。

天晴后,公园里的游人渐渐多了起来,阳光下的他们笑靥如花。有的打水漂惊走了打盹的鱼,赢得孩子的惊叹;有的放风筝与风赛跑,牵住自由的希望,放下生活的羁绊;有的在树下野餐,谈笑风生,诉说新年的愿望。一切都欣欣向荣,生机盎然,那一刻的我沐浴在春风中,在心里为每个陌生人祝福,就像春待我那样,温柔对待这个世界。

将满园春色尽收眼底后,堆积在我心中的烦恼也随风烟消散,我的心也乘着风筝,在烧到天际的晚霞里追逐春天,享受自由的感觉。
三年的疫情、学业的压力,我好像离自然越来越远了。所幸,这次突然的出行,让我与春撞了个满怀。我们总是苦苦追寻自己的目标,着急长成人模样,低头追逐梦想,却时常忘记抬头也是一片风光。但值得庆幸的是,自然是位博爱的母亲,她从不会抛下你,反而带来无尽的留恋。她会派小鸟为你仰头高歌,欢迎你归来;她会鼓励小草露出尖角,为你舞蹈;她会催促花儿绽满枝头,讨你欢心。我用眼珍藏着春带给我的礼物,我用心感恩着春对我无私的爱与馈赠。
在这万物复苏的初春,在这独一无二的雨后天晴,我好想做画里的人,望着漫天云卷云舒,吻着春风,数着花瓣,追着风筝,感受春的浪漫,独守我与春的秘密。
淮阴师范学院 郭勃

家门口的地铁

南通地铁终于从梦中驶向现实。地铁飞驰,一路高歌,通往美好幸福,走向未来。与其他交通工具相比,地铁交通更安全、更舒适、更便捷、更智慧,开通后极大地方便了我们的生活。我去图书馆看书,直接在家门口乘地铁,仅几分钟就到图书馆,让我强烈感受到地铁的魅力。

地铁不仅是贯穿城市的血脉,而且是串联着文化的节点,让我们在出行的同时,受到文化熏陶。南通轨道交通1号线一期工程线路总长39.182km,共设地下车站28座。每座站点还是南通历史和文化艺术的长廊。气象恢宏的地铁空间不仅实现交通功能,而且是南通文化的展示窗口,犹如是南通城市的地下博物馆。众多艺术作品和时代紧密相连,描绘新的时代风貌,将南通城的历史、现实、未来融合打通,实现文化、交通、旅游三位一体的融合。在友谊桥站,站点站厅层由紫铜锻打、浮雕、透雕构成的墙体

长廊巨幅作品《先贤伟业》,以张謇先生在南通创建的23个“第一”为元素进行呈现,展现了他在实业报国、教育启智、精进科技、垦牧兴农、交运通达、慈善济民等诸多领域的伟大成就。人们兴致勃勃地观看,仿佛张謇文化的时代特征,穿越时空,跨越世纪,重新走进大众生活,焕发新的时代活力。

在和平桥站,有一幅巨大的陶瓷彩釉工艺烧制画墙——《江海如画》。艺术墙采用全景方式呈现南通风光,色彩以绚烂缤纷的景色为主,依据青绿山水平远式构图,呈现近景、中景、远景三个不同层次的景别,秩序中求变化,远观致广大之境,近看精微处不失分毫。画面左侧为沪苏通大桥,横跨宽阔的长江;画面核心以濠河、五山景区为主;远景依稀可见现代化的南通城市群,云蒸霞蔚,蔚为壮观。

在文峰站,我惊讶于彩色玻璃镶嵌

的巨幅画——《繁华都市》,将概括的艺术语言与抽象的城市画面有机结合,描绘融合当下与未来的繁华南通。通过炫彩的玻璃搭配灯光效果,体现“城市流光溢彩,南通发展出彩”的美好寓意。一个个站点站厅之间,现代设计与艺术世界一体,文化资源利用与城市更新有机一体,艺术作品内容丰富,艺术形式多样。我喜欢在地铁品味这些作品,作品勾勒出了时代的变迁,是社会文化生活的缩影,集艺术性、知识性、娱乐性于一



身,让我获得精神和心灵上的滋养、愉悦、熏陶。
南通师范学校第一附属小学
2020级6班 施舒轩
指导老师 邵沙沙

我的好朋友大黑

我的好朋友叫大黑,它是一只狗,我觉得狗是人类最忠诚的朋友。
大黑是爸爸在我出生时抱回家的。它全身乌黑乌黑的,两只眼睛圆溜溜的,像两颗溜溜球一样,耳朵总是耷拉着,嘴边有一些胡须,牙齿十分锋利,四条腿细细的,尾巴一甩一甩的。我和大黑的关系非常好,大黑有的时候会跑到我的卧室里

找我玩,但是有的时候会在我的卧室里拉屎。
大黑非常贪吃,在开饭的时候,它总会第一个冲到饭桌前,在桌子底下趴好。如果看到没有人给它东西吃,大黑就会把自己的饭碗叼过来,要是还不给的话,它就会冲着我们“汪汪”地叫着,还会在地上撒娇,住往到这时候我就会夹几块肉给他

吃。
有的时候我出去遛狗,总感觉自己好像被它给遛了。大黑在前面,我在后面,它的力气很大,它会一下子挣脱出我的束缚,自己跑到前面去,但是过一会儿又会自己跑回来。
大黑的水性很好。爸爸在遛狗的时候会给大黑洗洗澡,大黑会在水里快活地

游来游去,像一条黑鱼一样。等它游累了上岸时,会“故意”把水抖在我的身上。
这就是我的好朋友大黑,我们一家都很喜欢它。
东海县徐海路小学六年级 徐子濠
指导老师 杨运洲

微笑的力量

轻轻地,笑一下,淡淡地,笑一下,你会嗅到八月桂花馥郁的芬芳,看到壮观的日出,听到月光曲一般柔和的鸟鸣。
朋友
接连几天的细雨,惹得人心烦。我漫无目的地游荡在街上,不禁抱怨了几声:“真是的!不就是一个破笔袋吗,赔一个不就行了!还老是难为我,还说是最好的朋友呢!”说话间,我狠狠地给挡在路上的小石子来上了一脚。
雨越下越密集,仿佛是故意要戏耍一下已经糟透了的我。我跑到一家小吃店避雨。一进小店,看着窗外的雨,烦,

我又开始了絮叨。老板娘似乎听到了什么,停下了手中的活,抬起头,冲我微微一笑:“小朋友,这件事的确是你的错,你得向他道歉,说不定,你们就能和好如初了。”我突然眼前一亮,谢过老板娘后,便快步如飞地向朋友回家的必经之路跑去。
等到他了!我忐忑不安地走到他面前,对他真诚地说:“对不起,刚才是我不对,你能原谅我吗?”他微笑着说:“不就是一个笔袋嘛,当然能。”
微笑,让我们的友谊更加坚固。
家人
初春,万物复苏,处处生机勃勃。

我呢?考完试,自然是几家欢喜几家愁啊。我如同蜗牛一般,慢吞吞地向家的方向挪去。我真希望时间能放慢脚步,让我晚些接受爸爸妈妈的斥责和姐姐的冷嘲热讽。天空的云朵仿佛变了样,是爸爸凶狠的面孔;路边的行人似乎也变了样,仿佛那些藏在帽子下的都是妈妈可怕的脸。
时间毕竟不会倒流,我还是回到了家里。就在我蹑手蹑脚地钻进房间,准备把“遍地开花”的试卷藏到床底下时,妈妈进来了!我的心仿佛被锋利的刀子割破了似的,心跳猛然间停止了。妈妈却微笑着对我说:“怎么,考试考砸了?没关系,我们一起来分析错题吧。”说着,她便拿出

纸和笔,跟我一起分析起了错题。
微笑,让家人之间的关系更加融洽。
邻居
对面搬来了一位新邻居,随着“砰”的一声关门声,我便对她产生了一个不好的印象。加上她长相凶恶,我更不喜欢她了。
有一天,我在楼下踢足球,想来个左脚射门,结果一不小心,球径直朝新邻居的窗户飞去。我原本还心存侥幸,祈祷一阵狂风刮过,把足球吹走。没有意外,足球轻松地“破窗而入”……
我小心翼翼地站在门口,想象着新邻居会怎样惩罚我。可门推开迎接我的却是一张笑脸:“不用担心,小朋友,你又不是故意的。”
微笑,让邻居之间更加友好和睦。
江阴市中港实验小学六(6)班 孙子墨

暖心拥抱

六年的光阴很快就要过去,回忆着缤纷校园里发生的一件件事,我的脑海中总不禁浮现出吕老师严肃而美丽的身影。
吕老师是我的数学老师,六年来从未换过。对此我感到庆幸,也感到自豪。吕老师说自己就像一朵带刺的红玫瑰,可我觉得她虽然严厉,但更关心我。当我有不懂的题时,会耐心地给我讲解和梳理;在我情绪低落时,会鼓励我安慰我;在我取得好成绩时,也会毫无保留地夸奖我,同时提醒我不能骄傲。吕老师对我的好,就像夜空中的星,数不胜数,其中最亮的一颗,是那个充满信心的拥抱。
那是三年级期末考试前的一天,叶落满地,雪花纷飞,寒风呼啸。吕老师把我送到校门口后,我发现家长还没有来接,偌大的广场上只有寥寥数人。我站在风中等待了好久,回过头看时,却发现吕老师竟然还未离开。我便开口:“吕老师,您……不回去吗?很冷的……”“没事,我陪你等。这次期末考试你一定要好好考啊!争取考100分!”“这……嗯……”我低着头,不太敢保证。毕竟,之前几次数学考试,我成绩都不太理想,这件事仿佛一块大石头,始终重重压在我心上。可吕老师却非常有信心,脸上带着淡淡的笑容。“你一定可以的,要相信自己!”说罢,还给了我一个大大的拥抱。她的怀中暖暖的,有一股好闻的香味,就像一个温暖的火炉,给我带来温暖,带来力量。风依旧寒冷,但我的心里暖洋洋的,充满了自信。
那次考试,我格外认真,果然拿到了100分。从那以后,我一直保持着好成绩。每当缺乏信心时,只要想起吕老师的拥抱,我又会充满无穷的动力。
江南实验学校609班 张启莘
指导老师 朱妍娜

小猫牛奶

牛奶是一只短毛猫,生得一身纯白的皮毛,远远看去,像泼洒在地上的一汪牛奶。牛奶有着小小的三角形耳朵,迎着光看,薄薄的,像一层窗户纸。它的双眼呈现深邃的琥珀色,眼神友好又不失机警。小巧玲珑的小嘴两侧,长长的胡须微微下垂。“喵——”这奶声奶气的叫声让人心底荡起涟漪。它的四肢粗壮矫健,一看就是个行动敏捷的好手。
牛奶不仅外表炫酷,还是我的好玩伴。这不,我俩又在玩乒乓球了。我每次把球丢出去,牛奶都能特别精准地扑到球,稳稳地按在爪下。这样太简单了,要给牛奶增加点难度?我握着球,环顾四周,计算这次球回弹的线路。“嗖”,球在空中划出一道美丽的弧线。牛奶不再像前几次一样跟随着球猛扑,而是待在我的脚边,整个身体匍匐在地上,眼睛死死跟着球的运行轨迹,它的眼睛里倒映着球影,小耳朵微微地抖动了两下。“啱”,球落在地上,反弹起来的一瞬间,牛奶强健有力的后爪猛地一蹬,前爪顺势一压,以迅雷不及掩耳之势弹起,整个身体在空中舒展开来,前爪尽力地前伸着,后爪还在拼命地蹬着,仿佛空气中也有无穷的力量可以借助。只听“啱”的一声,牛奶的小脑袋撞在了桌角上,发出“啱啱”的惨叫,原来冲得太猛,没有考虑到桌子。可是下一秒牛奶丝毫不受影响,又飞身跃起,朝着快要落地的乒乓球扑去,将球牢牢控制在爪中。我将牛奶抱在怀中,不停地抚摸着它撞在桌角的小脑袋,给了它几条小鱼干作为安抚。
这就是我的小猫牛奶,一只可爱活泼又坚强的小生命,它每天都给我们家带来欢声笑语。
江阴市中山小学五(6)班 王廷歌
指导老师 张洪业

奔涌吧!后浪

《后浪》栏目等你来投稿

为进一步推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,引导广大职工子女树立正确的世界观、人生观与价值观,鼓励其关注社会、热爱生活,在成长中释放青春激情、追逐青春理想,本报开设《后浪》栏目,选登职工子女优秀作文,倾情关爱下一代身心健康发展。

来稿可以反映学习生活,可以畅谈读书感悟,可以介绍兴趣爱好,可以展望人生梦想。内容要求积极向上,感情真切,文字生动。

稿件统一发送至邮箱jsgrbhl@163.com,需写明投稿者的姓名、所在学校、班级,可配个人生活照一张。